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QUESTAO 05

Expostas a luz solar, as pupilas dos olhos de uma pessoa se contraem, sendo descritas aproximadamente por
circulos de raio 2,0 milimetros, como uma prote¢ao natural dos olhos para nao danificar as retinas. Incomodada
com a luz, e ndo querendo gastar muito, essa pessoa adquire 6culos de Sol “pirata”, ou seja, sem protegédo contra
raios ultravioleta (UV).

Usando esses 6culos, naturalmente as pupilas se dilatam, aumentando o raio do circulo para 6,0 milimetros, para
captar mais luz, preservando a intensidade luminosa incidente sobre a abertura da pupila na faixa do espectro do
ultravioleta.

Definindo a intensidade luminosa média como | = (poténcia da luz incidente) / (area atravessada), e tratando a
abertura da pupila como um orificio circular,

= Calcule o aumento percentual da poténcia de luz ultravioleta que atravessa a pupila, quando se usa 6culos
escuros sem protecao UV, em relagcéo a sua poténcia sem usar 6culos.

= Determine o tempo de exposi¢ao dos olhos a luz solar, usando éculos pirata, para absorver uma quantidade de
energia de raios UV equivalente aquela que os olhos absorvem durante um minuto de exposi¢do sem usar
Oculos escuros.

D Resolu¢ao:

Parte 01
Ao se dilatar a pupila aumenta seu raio,

bie
nicialmente P, = I.A,_1.7R,?
Apos dilatar P =1.A = I .wR?

O aumento é dado por P — P, _ I .nR* — I.7R,* = I.w(R* — R,?)

. Lw(R?— Ry? R?—R,?
O aumento percentual é dado por A, = (1 - - ) _ ( - = )
TR 0

= (RIRy)’> =1 = (6/2)° = 1 = 9-1 = 8 ou 800%

Parte 02
E=PxAt=1.A.At=1.1wR* At
Em condigdes normais, sem 6culos, durante 1min , a Energia sera
E =1I.nR,%.At; = I.mR,% (1min)
Com o uso dos 6culos escuros, a pupila deixa passar, em X min, quantidade de energia de :
E =1.mR,%. Aty = I .(3R,)%. (Xmin)
Dessa forma, considerando as quantidade iguais,
I.7R,%. (1min) = I.n(3R,)?. (Xmin)
Ro? .1 = 9Ro>. X => X = 1/9 de minuto , que é aproximadamente 6,7segundos.



